

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Титовец Алисы Юрьевны* на тему «*Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы*», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – *Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)*.

Актуальность исследования устойчивости, жизнеспособности экономики регионов в условиях неопределенности, технологической трансформации и влияния внешних факторов обусловлена целым комплексом причин. Современный мир характеризуется повышенной степенью неопределенности и непредсказуемостью экономических процессов; процессы информатизации и цифровизации радикально меняют структуру экономики, создавая как новые возможности, так и угрозы, в том числе порождают проблемы неравенства. Обеспечение технологического суверенитета становится критически важной задачей для России и регионов, а региональные изменения существенно варьируются.

Следовательно, изучение вопросов развития регионов в современных условиях является актуальной и значимой задачей науки и практики. В таких условиях особое значение имеют исследования, направленные на расширение теоретических и методических подходов к исследованию регионов в условиях трансформационных изменений. Диссертационное исследование Титовец А.Ю., судя по автореферату, вносит вклад в развитие региональной экономики, в части исследования развития региональных экономических систем, их изменений под воздействием различных факторов, в том числе, фактора информатизации.

Особый научный интерес представляют следующие научные результаты: дополнение понятия «фактор регионального развития» (стр. 10); определение типов регионов по степени реакции на фактор информатизации (стр. 11); методика оценки реакции региональной экономической системы на фактор информатизации (стр. 12), которая строится на расчете индексов информатизации и реакции (стр. 13-15); матрица определения вида реакции по индексам (стр. 16), которая позволяет произвести типологизацию региональных экономических систем по видам реакции на фактор информатизации (стр. 20); представленная концептуально-логическая схема развития региональных экономических систем под воздействием фактора информатизации (стр. 22).

Полученные автором научные результаты обладают высокой теоретической и практической значимостью, а диссертационное исследование полностью соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Таким образом, исходя из представленного текста автореферата очевидно, что исследование является законченным, самостоятельным и обладающим новизной. Автореферат в полной мере позволяет судить о структуре диссертационного исследования, полученных

научных результатах и новизне работы. Полученные результаты стали итогом многолетней исследовательской работы автора, что находит подтверждение в количестве публикаций, грантах РФФИ, докладах на форумах и конференциях.

Наряду с несомненными достоинствами работы выделим ряд вопросов, рассмотрение которых позволило могли бы углубить исследование.

Во-первых, в автореферате не раскрываются итоги междисциплинарного исследования понятия «реакция», а также не даются определения базовых свойств региональной экономической реакции. Представленная информация усилила бы результаты проведённого исследования.

Во-вторых, представленный дифференцированный подход развития регионов требует большей конкретизации.

Однако данные замечания не снижают значимость научных и научно-практических результатов диссертации.

Вывод: диссертационная работа на тему: «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы» соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, отвечает требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор - Титовец Алиса Юрьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор социологических наук, профессор,
профессор кафедры региональной
экономики и управления человеческими ресурсами
ОмГУ им. Ф.М.Достоевского

23.09.25



О.М. Рой
Работник
заверяю: *Рой О.М.*
ученый секретарь Ученого совета ОМГУ
О. С. Рогалева,

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Рой Олег Михайлович, доктор социологических наук, профессор кафедры региональной экономики и управления человеческими ресурсами федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

644077, Омская область, город Омск, пр-кт Мира, д.55-а

Телефон: +7 (3812) 26-82-36

e-mail: roi_omsk@mail.ru